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REQUERIMENTO Nº 15/2026

Requer informações quanto a 
utilização de ar-condicionado 
no Pronto socorro Afonso 
Ramos, neste município.

Senhor Presidente,
Senhora Vereadora,
Senhores Vereadores,

CONSIDERANDO que, moradores relataram situação de extremo 
desconforto térmico na recepção da Unidade de Saúde Afonso Ramos, em dia 
de forte calor, com temperatura aproximada de 38 °C;

CONSIDERANDO que, no momento do atendimento havia 
apenas um aparelho de ar-condicionado ligado, com portas abertas e a cortina 
de ar desligada, o que tornava o ambiente ainda mais quente e inadequado 
para permanência de pacientes;

CONSIDERANDO que, a maioria das pessoas que aguardavam 
atendimento era composta por idosos, acompanhantes e pessoas em situação 
de vulnerabilidade, que sofrem mais intensamente com o calor excessivo;

CONSIDERANDO que, ambientes de espera em unidades de 
saúde devem oferecer condições mínimas de conforto térmico, não apenas por 
dignidade humana, mas também por questão de saúde pública;

CONSIDERANDO que, foi relatado que salas administrativas da 
unidade estavam devidamente climatizadas, enquanto a área de recepção 
permanecia em condições precárias e a exposição prolongada ao calor intenso 
pode causar mal-estar, queda de pressão, desidratação e agravamento de 
quadros clínicos, especialmente em idosos;

CONSIDERANDO que, o verão está apenas começando, o que 
tende a agravar ainda mais esse tipo de situação nas unidades públicas de 
saúde;

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica 
do município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe ao setor competente para que sejam tomadas as devidas 
providências, e retorne à esta Casa de Leis com as seguintes respostas:

1º) Existe alguma orientação da Secretaria Municipal de Saúde para 
restrição do uso de aparelhos de ar-condicionado nas unidades de 
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atendimento ao público? Em caso afirmativo, qual a justificativa técnica e 
administrativa para tal medida?

2º) Os aparelhos de ar-condicionado da recepção da Unidade de Saúde 
Afonso Ramos estão em pleno funcionamento? Caso não estejam, há 
cronograma de manutenção ou substituição?

3º) A Prefeitura enfrenta atualmente algum problema de economia de 
energia elétrica que esteja impactando diretamente o conforto térmico 
dos usuários das unidades de saúde?

4º) Quais são os critérios adotados para definir em quais ambientes os 
aparelhos de ar-condicionado permanecem ligados, considerando que 
salas administrativas estavam climatizadas e a recepção não?

5º) Que providências imediatas serão adotadas para evitar que 
situações como essa se repitam, especialmente no período de verão?

6º) Há previsão de implantação de medidas estruturais (manutenção 
preventiva, troca de equipamentos, melhoria na ventilação) para 
assegurar dignidade e bem-estar aos usuários da rede municipal de 
saúde?

Plenário "Dr. Tancredo Neves", 9 de janeiro de 2026.

PAULO MONARO
- Vereador -
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 9 de janeiro de 2026

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=7B4DGX2H02W261VJ  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: 7B4D-GX2H-02W2-61VJ
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